

电动车综合治理行动 昨日正式启动

全覆盖全链条全方位集中整治电动车领域乱象

本报讯(石家庄日报记者 焦莉莉)从即日起至明年5月底,石市将利用6个月时间,在市区集中开展电动车综合治理专项行动。12月14日,记者从全市电动车综合治理工作动员大会上获悉,此次专项行动将坚持“政府领导、属地为主、部门联动、控管并举”的总体原则,全覆盖、全链条、全方位集中整治电动车领域各种乱象,净化城市交通环境,维护道路交通秩序,力争实现“一遏制”(非法改装、销售不符合国家安全技术标准电动车的行为得到遏制)、“两减少”(交通违法行为明显减少,交通事故明显减少)、“三提升”(驾驶人交通安全法律意识明显提升,道路通行能力明显提升,人民群众满意度明显提升)的综合治理成效。

近期,省人大、市人大、市政府相继出台了《河北省电动自行车管理条例》《关于加强电动车管理的决定》《关于市区道路通行管理的通告》。针对石市电动车管理存在的突出问题,市委、市政府高度重视,主要领导先后多次研究调度,做出批示指示,决定在市区集中开展电动车综合治理专项行动。

此次专项行动的治理重点涵盖生产、销售和使用的三个环节。生产环节主要排查本地从事电动车生产企业的设立时间、生产规模、产品及取得许可和营业执照等情况,对借用道路机动车辆生产企业及产品准入许可,或借用非公路用旅游观光车生产许可名义超范围生产销售电动车产品的企业进行治理。销售环节主要排查本地从事电动车销售企业情况,对未取得销售许可、超范围销售、销售产品未列入《道路机动车辆生产企业及产品公告》,或以老年代步、不上保险、不上牌等欺瞒手段销售的销售企业进行治理。使用环节,主要是对电动车无牌无证、假牌假证、饮酒驾驶、闯红灯、逆向行驶以及非法改装拼装等违法行为进行治理。

根据安排部署,市工信局、市场监管局、交通运输局、公安局交通管理局等部门将开展联合执法检查。市工信局将进一步加强电动车源头管理,对全市生产电动车的企业进行全面摸排,对产品不符合要求的生产企业及相关电动车产品信息进行详细登记,建立认证管理台账;严查生产企业无证生产、超出认证范围生产、不按新标准生产、不按证书生产等行为,杜绝不合规车辆获得认证并流入市场;组织配合相关部门开展联合执法检查。石市市场监

管局进一步加强电动车销售环节的监督检查,对全市机动车、电动车、老年代步车销售企业、商业网点进行全面排查,对销售未列入《公告》的电动车的企业、商业网点和相关车辆信息进行详细登记,建立管理台账;严查违法销售不符合新标准、未获得认证的电动车以及非法改装、拼装电动车等违法行为,严禁不符合新标准、未获认证的电动车在网上销售。市公安局交通管理局对全市目前生产、销售和在用的电动车进行分类鉴定,详细制定电动车是否属于机动车界定范围,为打击整治提供执法依据;积极推进电动车统一上牌登记,通过强化科技运用、创新管理模式等措施,提高电动车规范管理水平;对电动车无牌无证、假牌假证、改装、拼装、饮酒驾驶、闯红灯、逆向行驶等交通违法行为进行专项治理。市城管局、住建局、文广旅局、信访局、教育局、文明办等有关部门也将在各自职责范围内依法做好电动车综合治理相关工作。

各县(市、区)政府、乡镇、街道办事处将落实属地责任,成立政府主要负责同志任组长、主管负责同志任副组长的组织机构,抽调专职人员集中办公,建立区级领导包维护稳定、乡镇(街道)包宣传教育、村(居)委会包入户引导的逐级分包、责任捆绑、一包到底工作落实制度,有效整合政府、部门、街道、社区干部及公安民警、治安积极分子、保安队伍、社区志愿者等资源优势,积极配合职能部门做好宣传、上牌、信访维稳、矛盾化解等工作,着力构建以市级领导小组为指挥中枢,区政府领导小组为驱动枢纽,综合执法组为战役前端的作战体系,形成强大治理合力,确保工作高效、顺利开展。

专项行动分为四个阶段,即全面摸排阶段、宣传教育阶段、集中整治阶段、巩固成果阶段。目前,摸排工作正在积极推进,建立电动车生产销售信息溯源台账;对我市现有电动车数量分门别类、摸清底数、登记造册,为综合治理工作奠定基础。下一步,我市有关部门将通过传统媒体和新媒体相结合的方式,广泛宣传开展电动车综合治理的现实意义、目标任务、措施要求、法律法规以及危害后果,及时发布《石家庄市开展电动车综合治理通告》和《致全市电动车主及群众的一封信》,动员广大群众积极参与、最大限度取得群众理解支持,形成浓厚舆论氛围。

凝聚社科力量 推动经济社会高质量发展

本报讯(记者 崔虹)12月14日,第一届石家庄市社会科学学术年会暨石家庄市社会科学成果展举行。市委常委、宣传部部长、统战部部长、市社科联主席郭建亭出席并讲话。参会人员分别围绕“学党史 发现石家庄”“完善现代产业体系”和“推进城市更新提升城市承载能力”进行了大会交流。本届年会采取线上线下相结合的方式举行,除主会场外,还在市属高校、市委党校设立分会场,全市广大社科工作者均可通过客户端收看本次年会。

会议指出,全市社科战线要进一步提高政治站位,准确把握全市中心工作和重点任务,坚持以人民为中心的研究导向,聚焦推动省会建设和高质量发展,聚焦满足人民群众美好生活需要,聚焦破解深层次矛盾和问题,持续深化社科理论研究。

会议强调,市社科联要强化主动服务意识,更好地发挥组织协调作用,充分利用“学术年会”“社科专家建言”等平台,拓展学术交流阵地,进一步活跃石市学术氛围;要坚决担负起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,进一步振奋精神,发扬优良作风,深入群众、深入基层、深入一线,扎实开展调查研究,多出务实管用的成果,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好新时代全面建设社会主义现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁作出石家庄社科联和社科工作者新的贡献。

河北省道德模范刘荣秀： 一直走在公益的路上

□本报记者 崔虹

开办爱心便利店、帮扶特殊群体就业、为贫困学生提供生活物资……2003年以来,刘荣秀积极投身公益活动,累计参加志愿服务1200小时,也因此被评为第八届河北省道德模范。

今年67岁的刘荣秀是河北省石家庄市天荟商贸有限公司党支部书记。2004年,刘荣秀在石家庄开办了首家“爱心救助”便利店,在店里,所有商品都有普通价和爱心价。爱心价比普通价要低几角至几元不等,城市低保户、特困职工、贫困大学生等困难群体,都可以享受几乎没有利润的爱心价。十几年来,不计其数的困难群众受惠。爱心便利店还开设了提供免费送货服务的热线电话,刘荣秀组建了学雷锋志愿服务队,为特困家庭、孤寡老人提供免费送货,定期上门为社区孤寡老人洗衣做饭。

刘荣秀时刻关注特殊群体的就业问题。“帮助他们,不仅仅是挽救了一个人,而且还救助了一个家庭,减少了社会的不稳定因素。”作为党的十七大代表,刘荣秀注意到国家相关部门开始关注刑满释放、解除劳教人员的安置和帮教问题,随即萌生了帮扶他们的想法。刘荣秀先后安置了一批有犯罪前科的青年,为他们能融入社会、过上正常生活开启了绿灯。

2009年,刘荣秀组织天荟公司与石家庄市长安区检察院携手建立了“未成年人犯罪帮教基地”,以有偿劳动的新型帮教方式促使未成年人回归社会。

“授人以鱼不如授人以渔”,这是刘荣秀对待特困家庭下岗职工始终坚持的理念。多年来,她根据不同人的特长,累计帮助百余名下岗职工成功再就业。对于不能在本公司就业的,她积极协调,介绍给其他有能力接收的单位。十余年来,通过刘荣秀安排的下岗职工,已远远超过了她公司的总人数。

近年来,刘荣秀先后获评全国劳动模范、全国“三八”红旗手、河北省优秀共产党员等荣誉称号。在荣誉面前,刘荣秀只有一句话:“这些都是群众赋予的,是我们整个团队的成绩。”

如今,刘荣秀仍坚持走在公益的路上。她带领志愿服务队走上街头,为交警送去防暑用品;与贫困地区孩子结成帮扶对子,为他们送上衣物书本,送去温暖。



加快建设现代化、国际化美丽省会城市，
当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁
电动车综合治理专项行动

石家庄在行动

河北省建成试点社工站 126 个

本报讯(记者 赵晓华)12月14日,河北省政府新闻办召开河北民政领域助力乡村振兴情况新闻发布会。记者在会上获悉,今年河北省大力推进乡镇社会工作站建设,打造基层为民服务平台。

据介绍,2021年河北省大力推进乡镇(街道)社工站建设,通过政府购买社工机构服务的形式,打造基层综合性民生服务平台,为低保对象、特困人员、留守和困境儿童、残疾人等困难群体提供多层次、个性化的专业服务。河北省制定了社工项目地方标准,建立了“季度调度、半年通报、年终考核”机制,加大了培育孵化和指导督导力度,全年投入资金1800余万元,建成试点社工站126个。

据了解,这些社工站扎根乡镇村居,发挥社会工作贴近群众的优势,上门服务,共培育社区社会组织1600余家,联动志愿者6000余人,开展社区活动400多个,服务社区群众2万余人。

河北省民政厅慈善事业促进和社会工作处处长田建中介绍,通过乡镇(街道)社工站精准有效的服务,拓展了基层社会服务供给,使服务方式从单一的物质救助变为“物质+服务”的综合型、发展型服务,从短期临时的解困变为长效稳定的帮扶,从“兜得住”变为“兜得好”,有效提升了基层治理效能。